

**Procesul-verbal al
Ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor
din data de 03 octombrie 2017, ora 11.00**

Ședința se deschide cu intonarea Imnului de Stat al României.

PREZENȚI: Pásztor Sándor – președinte, Bodea Traian – vicepreședinte, Mang Ioan – vicepreședinte, Avrigeanu Ionel, Babău Stela, Bezi Ovidiu, Boda Gergely-Zoltán, Bodea Nicolae Dan, Borza Cornel, Butișcă Victorica-Valentina, Câmpan Ioan, Chirilă Florin-Bujor, David Sergiu-Octavian, Dume Dorel-Marcel, Foncea Gheorghe-Dacian, Gal Călin, Grim András, Kéry Hajnal, Kiss Janos, Lascu Tudor-Sebastian, Madear Moisa Tudorel, Mateaș Julien Dumitru, Motoca Romulus-Sorin, Neag Gheorghe Dumitru, Neniu Constantin, Oros Florian-Victor, Peti Iosif-Alin, Péter Zoltan-Stefan, Popa Lidia, Suciuc Teodor Ioan, Szabó Ștefan-Gheza, Szoboszlai-Gáspár István, Toderici Mihai, Țara Ioan-Gheorghe - consilieri județeni și domnul Sarkady Zsolt, înlocuitor al secretarului județului.

Participă invitați pe marginea punctelor de pe ordinea de zi.
Sunt prezenți în sală reprezentanți ai mass-media locală.

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 657 din 27.09.2017 - care a fost dată publicității pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

X

Dl Președinte: Sărut-mâna, bună ziua. Începem ședința extraordinară convocată pentru ziua de astăzi. Îmi cer scuze, avem o întârziere de 5-6 minute, timp în care eu am cerut niște acte fiindcă înainte de începerea ședinței deja avem discuții despre ordinea de zi, deci reușim să avem discuții înainte de a începe ședința și am dorit să verific acele acte despre care discutăm. Vă fac în ordine cronologică o prezentare: a fost o ordine de zi enunțată miercuri la acea ședință la care colegii liberali n-au participat deloc, după aceea joi dimineață, am aici mail-ul, am data, am totul, a fost suplimentată ordinea de zi cu ziua de astăzi; fiecare consilier județean a primit acest material, aici am mail-ul cum s-a trimis la toată lumea și s-a făcut ordinea de zi. Acum, am înțeles că nu convine acest lucru. Eu supun la vot ordinea de zi, așa cum este. Domnul Avrigeanu, după aceea vă dau cuvântul, după ce îmi expun lucrurile. Dacă nu doriți s-o votați, nu doriți să participați, este problema dumneavoastră.

Dl Ionel Avrigeanu: Domnule președinte.

Dl Președinte: Încă nu v-am dat cuvântul, da? Că ne certăm de 10 minute pe niște acte pe care le aveți de 4 zile la dumneavoastră și susțineți că nu le-ați primit. Haideți odată să fim gentlemani unul cu altul. Asta am dorit să verific 10 minute pentru că poate oamenii nu vi l-au trimis. Aveți aici toate actele că le-ați primit. Bun, stimați colegi, voi propune.

Dl Ionel Avrigeanu: Domnule președinte.

Dl Președinte: Prima dată fac propunerea, după aceea vă dau cuvântul. Bine? Voi face propunerile, așa cum este pregătită ședința de astăzi, după aceea îi dau cuvântul domnului Avrigeanu, să explice contrarul acestor probleme, dar eu am acte foarte clare cum s-au trimis materialele. Și, după aceea, vedem ce se întâmplă. Asta-i viața. Deci, supun la vot ordinea de zi, cu următoarele modificări:

- Se redenumeste titlul punctului: 5 de pe ordinea de zi după cum urmează: Proiect de hotărâre privind aprobarea cofinanțării din bugetul Consiliului Județean Bihor necesară realizării obiectivului: “Traseul Regional Transilvania Nord; Drumul Apuseni; Reabilitare și modernizare DJ 764A; DJ 108J, L totală= 43,375 km, Județul Bihor”, în

vederea implementării lui în cadrul programului Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

- Introducerea:

Punctului 6: Proiect de hotărâre privind validarea unui mandat de consilier județean.

Punctului 7: Proiect de hotărâre privind însușirea raportului de evaluare nr. 17687 din 18.09.2017, a imobilului teren în suprafață de 500 mp, identificat prin nr. cadastral avizat CF 51225, situat în Stâna de Vale, Comuna Budureasa, în scopul constituirii asupra acestuia a unui drept de suprafață de către Județul Bihor – Consiliul Județean Bihor, pentru construirea și dotarea unui Centru salvamont de prim ajutor de urgență în zona montană.

Punctului 8: Proiect de hotărâre privind aprobarea renunțării la judecată în cauza, care face obiectul dosarului cu nr. 7270/271/2017, având ca părți Județul Bihor – PNL Bihor.

Aceste 3 materiale s-au introdus în ordinea de zi. Primele 2 s-au introdus joi dimineața, fiindcă unul este cu validarea, unul este proiectul strategic al județului Bihor unde, fără acest vot, nu putem obține CF pentru zona montană și punctul 8 este conform anunțului de ieri că ne retragem din procesul cu PNL-ul. Acestea sunt materialele suplimentare. Citesc mai departe ordinea de zi, după aceea vă dau cuvântul.

- **Se modifică succesiunea punctelor pe ordinea de zi astfel:**

Punctul 1. Proiect de hotărâre privind validarea unui mandat de consilier județean.

Punctul 2. Proiect de hotărâre privind însușirea raportului de evaluare nr. 17687 din 18.09.2017, a imobilului teren în suprafață de 500 mp, identificat prin nr. cadastral avizat CF 51225, situat în Stâna de Vale, Comuna Budureasa, în scopul constituirii asupra acestuia a unui drept de suprafață de către Județul Bihor – Consiliul Județean Bihor, pentru construirea și dotarea unui Centru salvamont de prim ajutor de urgență în zona montană.

Punctul 3. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului Județului Bihor și a instituțiilor subordonate pe anul 2017 – rectificat.

Punctul 4. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bihor, începând cu data de 01.09.2017.

Punctul 5. Proiect de hotărâre privind stabilirea salariilor de bază pentru funcționarii publici și personalul contractual din serviciile publice din subordinea Consiliului Județean Bihor, începând cu data de 01.09.2017.

Punctul 6. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării formei juridice a societății Parcuri Industriale Bihor din societate cu răspundere limitată în societate pe acțiuni.

Punctul 7. Proiect de hotărâre privind aprobarea cofinanțării din bugetul Consiliului Județean Bihor necesară realizării obiectivului: "Traseul Regional Transilvania Nord; Drumul Apuseni; Reabilitare și modernizare DJ 764A; DJ 108J, L totală= 43,375 km, Județul Bihor", în vederea implementării lui în cadrul programului Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

Punctul 8. Proiect de hotărâre privind aprobarea renunțării la judecată în cauza, care face obiectul dosarului cu nr. 7270/271/2017, având ca părți Județul Bihor – PNL Bihor.

Domnul Avriganu, acestea sunt punctele trimise către dumneavoastră. Ce doriți de acum să scoateți din astea? Vă mai supun atenției o adresă, adresa primită astăzi dimineața din partea Instituției Prefectului Județului Bihor, trimisă către Președinte, prin care ne atenționează asupra necesității validării următorului consilier județean de pe listă. Toată lumea a primit materialele. Putem înainta presei materialul, după ședință, dacă doriți.

DI Ioan-Gheorghe Țara: Citiți.

DI Președinte: Pofțiți? Să citesc tot actul? Nu, n-are rost să citesc. Actul este foarte clar. Bun, astea sunt materialele pentru ordinea de zi, compuse cronologic în felul următor: o parte din materiale au fost anunțate miercuri, când n-ați participat, o parte din materiale au fost anunțate, trimise, primite de către dumneavoastră joi, deci acum zile și ultimul material pe care l-ați primit astăzi, dar, domnul Avriganu, v-am sunat ieri - recunoașteți, nu? - și v-am anunțat că dorim să ne

retragem din proces că ar fi bine să intrăm odată în normalitate. De aici încolo, aveți tot dreptul, domnule Avriganu, să fiți contra a ce materiale nu doriți să fie pe ordinea de zi, dar asta este ordinea de zi. Acum vă dau cuvântul, poftiți.

Dl Ionel Avriganu: Domnul președinte, prin dispoziția dumneavoastră nr. 657 din 27.09.2017 ați convocat consiliul județean pentru data de 3 octombrie, ora 11, în sala mare, pentru următoarea ordine de zi și se găsesc 5 puncte pe ordinea de zi. Vi le citesc: hotărâre privind bugetul, salariile instituției proprii, instituțiilor subordonate, parcuri industriale și Munții Apuseni. Această ordine de zi, până azi dimineață, a fost pe site-ul consiliului județean. Într-adevăr, pe parcursul zilei de ieri și chiar duminică sau sâmbătă au mai intrat niște materiale.

Dl Președinte: Și joi.

Dl Ionel Avriganu: Și joi, dar ordinea de zi a consiliului județean a fost aceasta până azi dimineață. Rugămintea mea este, dacă ați făcut propuneri suplimentare, supuneți la vot ordinea pe care ați propus-o dumneavoastră, cu propuneri suplimentare, după care supuneți la vot ordinea pe care ne-ați transmis-o dumneavoastră în 27.09 pentru convocarea acestei ședințe. Sunt 2 ordini de zi, cea care ați transmis-o dumneavoastră prin dispoziție și cea care conține mai multe puncte suplimentare, asta este propunerea noastră. Supuneți la vot în ce ordine doriți dumneavoastră ordinele de zi și după care o să vedem, dar dacă, vă repet, dacă doriți ca salariile angajaților să fie votate astăzi, ca bugetul consiliului județean să fie votat astăzi, ca Munții Apuseni, cofinanțarea pentru proiect să fie votată astăzi, ar trebui să păstrați ordinea de zi pe care ne-ați transmis-o în data de 27, cu convocarea pentru azi 3 octombrie, restul suplimentarelor pe care le-ați introdus pe parcurs, este problema dumneavoastră. Eu cred că dacă doriți binele județului, ar trebui să votăm aceste puncte pe care ni le-ați transmis când ne-ați convocat. Altă ordine nu am primit până azi dimineață. Azi dimineață pe masă, am găsit o nouă ordine de zi, nesemnată, neștampilată. Aceasta e semnată de dumneavoastră, e ștampilată, am dispoziția dumneavoastră, deci, din punctul acesta de vedere, există o singură ordine de zi transmisă de dumneavoastră, cealaltă este cu suplimentare. Acesta este punctul nostru de vedere, faceți cum doriți.

Dl Președinte: Domnule Avriganu, v-am ascultat. Eu pot să repet cronologic lucrurile. Miercuri, când n-ați fost aici, am lansat o ordine de zi cu 5 materiale, joi dimineața am suplimentat această ordine de zi și astăzi iar am suplimentat ordinea de zi doar cu un singur material, cu retragerea procesului. Aveți tot dreptul să votați contra la care doriți sau doriți să supun la vot punct cu punct ordinea de zi? Este mai bine?

Dl Ionel Avriganu: Nu, propunerea noastră ...

Dl Președinte: Domnule Avriganu, nu pot să nu supun la vot un material suplimentat de joia trecută.

Dl Ionel Avriganu: Domnule Președinte, supuneți la vot 2 ordini de zi, cea pe care o propuneți dumneavoastră astăzi.

Dl Președinte: De ce, eu n-am 2 ordini de zi, am o singură ordine de zi.

Dl Ionel Avriganu: Noi numai una am primit până azi dimineață.

Dl Ioan Mang: Domnule Avriganu, apanajul, dreptul de a stabili ori de a propune ordinea de zi este al președintelui.

Dl Ionel Avriganu: Dar nu s-o modifice în timpul jocului.

Dl Ioan Mang: Am modificat-o cu 5 zile înainte.

Dl Ionel Avriganu: Ce 5 zile?

Dl Ioan Mang: Joi ați avut ordinea de zi suplimentară.

Dl Kiss Janos: Verificați, vă rog mailul, aici sunt cu mailul în față. Am 5 puncte pe ordinea de zi, comunicate în data de 28.

Dl Președinte: Vă rog, cei de la secretariat, spuneți în microfon, vă rog. Poftiți, citiți mailul pe care l-ați trimis la fiecare consilier și data.

Dl Ioan Mang: Mailul din 28.

Dl Președinte: Haideți, că nu știu, dacă doriți, vă convocăm om cu om, să vă dăm în mână ordinea de zi. Acolo e exact mailul. Vedeți cum ați primit mailul?

Rumoare în sală.

Dl Președinte: Domnul Avriganu, eu înțeleg că viața este grea. Știți în 4 mandate câte ședințe au avut loc în consiliul local când în timpul consiliului local ni s-a modificat ordinea de zi? Aici n-am permis într-un an și jumătate ...

Dl Ionel Avriganu: Se supune la vot acea ordine de zi.

Dl Președinte: Da, supun la vot imediat. Aici nu s-a întâmplat niciodată în acest consiliu județean ca să intre vreun material care să nu fie pe masa dumneavoastră înainte sau să nu intre în comisii. Bun, deci, eu voi supune ordinea de zi la vot. Dumneavoastră puteți la care material doriți să nu votați.

Dl Ionel Avriganu: Fac și eu o propunere: să supuneți la vot ordinea de zi transmisă la data de 27.09, care nu a fost modificată până astăzi dimineață. Ordinea de zi, nu vorbim de material.

Dl Președinte: Domnule Avriganu, așa-i că nu vreți să ne explicați că ne interziceți să suplimentăm sau să introducem materiale pe masa consiliului județean, la o ședință extraordinară, cu 5 zile înainte? Așa-i că nu vreți să expuneți această problemă că - joia trecută, astăzi e marți, luni, duminică, sâmbătă, vineri, joi - cu 5 zile înainte nu se pot introduce materiale pe ordinea de zi, când la primărie se introduc cu 3 minute înainte pe ordinea de zi materiale. Până acum ați explicat că e altceva, că acolo nu se votează în cabină, numai la noi.

Dl Ionel Avriganu: Faceți cum doriți. Nu vă interesează salariile angajaților, nu vă interesează bugetul consiliului județean ...

Dl Ioan Mang: Domnul, Avriganu. Erați miercuri la ședință aici, după-masă, dacă v-ar fi interesat ceva din județul acesta. Deja încep să ridic și eu tonul. Nu vă interesează absolut nimic. Absolut nimic. Țineți aici 16 oameni de valoare ai PNL-ului și îi obligați să facă ceva împotriva legii și împotriva oamenilor.

Dl Neag: Să nu uităm cine a generat această situație.

Dl Ioan Mang: Cine a generat această situație? ... Cred că e cazul să încetăm cu asta. Atunci când domnul Mălan și-a dat demisia, noi l-am votat în prima ședință, în unanimitate, pe domnul Gal ...

Dl Ionel Avriganu: Dar nu v-a dat în judecată domnul Gal, așa cum a făcut-o doamna Tiron.

Dl Ioan Mang: Citiți adresa Prefectului. O citesc eu, să audă toată lumea. Citesc doar finalul: atacarea în instanță a actului ordinul prefectului nu duce la suspendarea sau nepunerea lui în aplicare.

Dl Ionel Avriganu: Asta decide instanța.

Dl Ioan Mang: Instanța n-a decis încă nimic. Instanța de contencios administrativ este cea care poate dispune asta prin hotărâre judecătorească definitivă.

Rumoare în sală.

Dl Ioan Mang: Față de considerentele de mai sus, apreciem că președintele consiliului județean are obligația legală de a înscrie pe ordinea de zi a ședinței propunerea de validare a supleantului, indiferent de formațiunea politică a cre care are vacant un loc de consilier, iar consilierii nu sunt abilitați să hotărască validarea supleantului în funcție de diverse motive; ei vin chemați doar să verifice prin comisia de validare îndeplinirea unor formalități prevăzute de lege de către cel ce urmează a fi validat. Validarea mandatului supleant reprezintă îndeplinirea unei obligații ce nu poate depinde de derularea unui litigiu care presupune desfășurarea lui într-o perioadă de timp mai scurtă sau mai îndelungată. Pe de altă parte, legea prevede în mod expres care sunt situațiile în care mandatul de consilier se invalidează, iar atacarea în instanță a actului prin care locul unui consilier se declară vacant nu se regăsește în astfel de situații. Și încheiem: menționăm faptul că în toate cazurile pe care consilierii au înțeles să conteste la instanța de contencios administrativ ordinele de încetare de drept a mandatului înainte de termen, au obținut hotărâri nefavorabile, atât pentru suspendarea aplicării, cât și pentru anularea acestuia. Sper că măcar ați auzit, că, de citit, probabil unii nu vor să citească, președintele consiliului județean are obligația de a pune pe ordinea de zi validarea mandatului.

Dl Președinte: Bine, stimați colegi. Eu încerc să traduc ce se întâmplă. Eu doresc să supun la vot ordinea de zi pentru votul dumneavoastră, așa cum totdeauna - nu cred că a fost ședință de consiliu județean până acum, unde nu s-a modificat, s-a suplimentat sau s-au scos de pe ordinea de zi materiale de către cei care au inițiat materiale. A fost o ordine de zi miercuri, joi dimineața s-au suplimentat materialele, joi săptămâna trecută, iar un material s-a suplimentat de ieri, acel material cu retragerea procesului. Și despre acest material cu suplimentarea l-am anunțat telefonic pe domnul Avrigeanu, liderul de grup al PNL-ului, în cursul zilei de ieri. Există posibilitatea foarte clară de a vota și a trece acele materiale care-și însușesc majoritatea necesară. Da, pot să treacă aici 2 materiale, 3, 4, 5, toate, niciunul, cum se dorește. Eu înțeleg, în cotă-parte, poziția domnului Avrigeanu, fiindcă nu vrea să voteze contra validării, că știe foarte bine că reprezintă o problemă. Mai bine merge pe varianta să nu ajungă pe ordinea de zi și se alege acest tertip, nu cumva un material acum 5 zile înaintat către dumneavoastră – mă gândesc că nu se poate ca o parte ați primit materialul, o parte n-ați primit, când am aici toate mail-urile. Și se dorește să se folosească acest tertip. Încă o dată zic, aveți toți posibilitatea, unde nu doriți, să nu votați. Bun, supun la vot ordinea de zi a ședinței de astăzi, așa cum este, cu toate punctele, cu salarii, cu proiecte, cu validare, cu absolut totul. Cine este pentru? 17 voturi "pentru". Împotrivă? 17 voturi "împotrivă" (grupul PNL).

Dl Ionel Avrigeanu: Supuneți la vot și prima variantă a ordinii de zi, fără suplimentare.

Dl Președinte: Domnul Avrigeanu, nu am 2 ordine de zi, dar cum să vă explic asta? Nu există 2 ordine de zi. A fost una lansată miercuri, care a fost suplimentată, nu există 2; dacă așa de grea e matematica, atunci avem probleme.

Dl Ionel Avrigeanu: Vreau să văd dispoziția dumneavoastră când ați suplimentat ordinea de zi. Ce număr are dispoziția de suplimentare?

Dl Președinte: Vă mulțumesc frumos, ședința este amânată. Vă anunț o ședință de îndată, de la ora 14.00 astăzi, bine? Fiți amabili, vă anunț acum, să nu ziceți iar că sunteți în Aleșd sau în Beiuș. Ora 14.00 astăzi. Vă mulțumesc!

PREȘEDINTE,

PÁSZTOR SÁNDOR



SECRETAR AL JUDEȚULUI,

CARMEN SOITĂNEL

